

С Днем защитника Отечества!



Дорогие политехники!

23 февраля наша страна будет отмечать День защитника Отечества, который занимает особое место среди государственных праздников России и по праву считается всенародным. Любовь к Родине, готовность защищать свою землю всегда по-особому ценились на Руси.

В этот знаменательный день все мы с благодарностью вспоминаем подвиги советских воинов, героически сражавшихся и победивших немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны, и склоняем головы перед светлым образом тех, кто отдал свою жизнь за Отчизну. Их боевые заслуги, патриотизм, верность долгу и присяге – пример для подражания нынешним защитникам Родины.

Всем тем, кто выбрал своей судьбой нелегкую ратную службу, и тем, кто сегодня несет срочную службу в Вооруженных Силах России, в рядах которых есть и наши политехники.

Дорогие ветераны войны, фронтовики, офицеры запаса, воины Российской Армии, поздравляем вас с Днем защитника Отечества! Желаем вам успешной службы во имя укрепления России, и пусть этот праздник всегда будет мирным! Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия!

**Ректор ВолгГТУ, чл.-корр. РАН В.И. Лысак.
Президент ВолгГТУ, академик РАН И.А. Новаков.**

23 февраля

Вячеслав Дербисер

Солдат, ты верности и мужества основа,
Отчизны славой быть тебе дано,
В твоей истории есть поле Куликово,
Полтава, Брест, Орел, Бородино!

Идешь в строю овеянной державы –
Опора детства, света и добра,
Несешь по жизни стяги нашей славы –
Хранитель мира, дружбы и тепла!

Февраль тебя особым днем отметил
И сердцу дал особое число,
Чтоб ты его с народом вместе встретил,
Чтоб встретил радостно,
достойно и светло,
Чтобы бежала речка голубая,
Чтобы тюльпаны на аллее зацвели,
Звезда Победы, гранями сияя,
Видна была б во всех краях земли.

Из лет неведомых в твоём строю герои,
Мы помним их, медали, ордена,
Защитники Отечества,
мы с вами время строим,
У нас одна надежда и страна!

И чтоб там ни было,
мы вместе без оглядки
Весною, летом, осенью, зимой...
И чтоб всегда и все было в порядке,
Пускай у знамени дежурит часовой!

Шагай, февраль, в просторы голубые,
Я верю только в мирный твой маршрут,
Сержанты, офицеры, рядовые,
Пускай свой праздник дома проведут!

Абитуриент-2015

Будущее страны - за вами!

В минувшее воскресенье в ВолгГТУ прошел День открытых дверей



В минувшее воскресенье в Волгоградском государственном техническом университете прошел День открытых дверей. Школьников и их родителей в холлах первого и второго этажей встречали студенты и сотрудники факультетов, которые рассказывали об особенностях обучения в техникуниверситете, раздавали информационные буклеты. Желающие могли сфотографироваться в фоторамке ВолгГТУ. В актовом зале звучали песни, демонстрировалась презентация о политехе.

И вот началась официальная часть мероприятия. С приветственным словом выступил ректор ВолгГТУ, чл.-корр. РАН В.И. Лысак. Владимир Ильич рассказал об истории вуза, его героическом прошлом и современном дне.

Ректор остановился на тех многочисленных достижениях, которые есть у политеха. Это и 51 место в ТОП-100 лучших вузов стран СНГ и ближнего зарубежья, это и звание лучшей организации Волгоградской области в номинации «Наука». На днях наш вуз получил эту награду уже в пятый раз!

Руководитель вуза обратил внимание абитуриентов и их родителей на то, что Россия становится на инновационный путь развития, а он не мыслим без высококлассных инженеров. А волгоградский техникуниверситет является признанным многопрофильным образовательным, научным, культурным учреждением, который готовит квалифицированных специалистов для волгоградского региона и всей страны.

Владимир Ильич рассказал, как успешно студенты университета занимаются наукой. Так, выпускниками магистратуры в 2014 году был получен 61 патент и издано 1656 публикаций в престижных журналах.

Наши выпускники всегда востребованы, многие из них занимают престижные должности в разных отраслях народного хозяйства, являются директорами предприятий, известными политиками.

Ректор посоветовал обдумать вариант получения двух высших образований. Например, первое – в области металлургии, пищевой промышленности или автомобильного транспорта, а второе – экономическое. ВолгГТУ дает такую отличную возможность.

Затем слово было предоставлено ответственному секретарю приемной комиссии ВолгГТУ Д.Н. Гурулеву. Дмитрий Николаевич подробно остановился на правилах поступления в вуз и рассказал обо всех нововведениях будущей приемной кампании. Вся информация об этом также размещена на сайте университета в разделе «Абитуриенту».

Дата начала приема документов – 19 июня. Секретарь приемной комиссии обратил внимание на то, что в этом году при поступлении будут учитываться индивидуальные достижения ребят. Например, аттестат с отличием, победы в региональных этапах всероссийских олимпиад принесут дополнительные 10 баллов, наличие значка ГТО – 5 баллов. А победители и призеры олимпиады «Звезда», которая проводится в ВолгГТУ, поступают в наш вуз по традиции без вступительных экзаменов.

После официальной части школьники и их родители разошлись по аудиториям, где деканы и заведующие кафедрами подробнее рассказали о своих факультетах.

Ирина Миронова.
Фото Ильи Скворцова.

Поздравляем!



Председатель Совета проректоров по воспитательной работе образовательных организаций высшего образования России Артур Размикович Савелов прислал письмо на имя ректора ВолгГТУ, чл.-корр. РАН Владимира Ильича Лысака, где поздравляет его с победой вуза в конкурсном отборе программ развития деятельности студенческих объединений образовательных организаций высшего образования на 2015 год. Победа в этом конкурсе, по словам А.Р. Савелова, – не только признание лидерства университета в сфере воспитания студенческой молодежи, но и важный стимул для дальнейшего развития в этом направлении.

Представляем



Как стало известно, проректор по учебной работе ВолгГТУ Раиса Маратовна Петрунева избрана заместителем председателя Совета проректоров по воспитательной работе образовательных организаций высшего образования России по Южному федеральному округу.

70 лет Победы

Поздравление ветеранам



Студенты ВолгГТУ приняли участие в акции, приуроченной к 72-летию Победы в Сталинградской битве.

Ребята с факультета экономики и управления нарисовали поздравительные плакаты и написали стихи для пациентов Волгоградского областного клинического госпиталя ветеранов войн.

С инициативой подготовить поздравления для ветеранов города-героя Волгограда выступила активистка ФЭУ Марта Зотова. Свое творчество ветеранам подарили политехники Алена Зарайкина (гр. ЭБУ-262), Андрей Резуненко (гр. ЭП-162), Аделина Арутюнян (гр. Э-158), Анаит Матинян (гр. ЭР-353).

2 февраля губернатор Волгоградской области Андрей Иванович Бочаров посетил ГБУЗ ВОКГВВ. Он встретился с ветеранами Великой Отечественной войны, защитниками Сталинграда, тепло пообщался с ними. Также А.И. Бочаров побывал на концерте, где поздравил пациентов госпиталя с праздником, пожелал им здоровья, счастья, радостных дней в кругу близких людей.

На концерте выступили Волгоградский академический симфонический оркестр, артисты цирка, а также приятным сюрпризом был проезд народного артиста РСФСР Сергея Петровича Никоненко.

Марта Зотова, гр. ЭМЭ-357.

Трудоустройство

Приглашает пенсионный фонд



На днях состоялась встреча руководителя регионального отделения Пенсионного фонда РФ В.А. Федорова и проректора по учебной работе ВолгГТУ В.А. Кабанова. Они обсудили вопросы сотрудничества ПФР и техникуниверситета.

Владимир Александрович Федоров подчеркнул, что его организации сегодня очень нужны выпускники ВолгГТУ и прежде всего те, которые окончили факультеты экономики и управления и электроники и вычислительной техники. Особенно заинтересовано волгоградское отделение ПФР в ребятах, которые готовы работать в своих родных городах и селах области.

Кроме того, достигнута договоренность о прохождении производственных практик (уже в этом году) студентами старших курсов, желающими в дальнейшем работать в подразделениях пенсионного фонда.

По словам Владимира Александровича Кабанова, уже в марте этого года будет подписано соглашение о сотрудничестве ВолгГТУ и волгоградского отделения ПФР, которое также обеспечит оперативное и полное информирование вуза о трудоустройстве наших выпускников на работу.

Студенты, которые хотели бы получить более полную информацию о сотрудничестве с пенсионным фондом, могут обратиться к директору центра содействия занятости студентов и трудоустройства выпускников ВолгГТУ Людмиле Петровне Шагальдян (тел. 24-81-77).

Заметки с ректората

Разговор о главном



Открывая заседание ректората, руководитель вуза, чл.-корр. РАН В.И. Лысак поинтересовался итогами прошедшего в минувшее воскресенье Дня открытых дверей.

Проректор по учебной работе И.Л. Гоник доложил, что актовъ зал был полон – собрались более 500 человек, некоторые даже стояли. Причем многие из ребят, судя по их разговорам, были исключительно «наши», т.е. те, кто планирует поступать именно в ВолгГТУ. После основной части молодые люди разошлись по аудиториям и с большим интересом знакомились уже непосредственно с факультетами и кафедрами. Ректор также поделился своими впечатлениями, добавив, что мероприятие прошло хорошо и было организовано на достойном уровне.

С основным докладом о сметах расходов и доходов централизованных средств университета выступил руководитель вуза. Самая весомая статья в смете расходов – оплата труда с начислением, а также социальные мероприятия, оплата коммунальных услуг, командировочные расходы, приобретение оборудования и др. «Будем ужиматься где только возможно! – в который уже раз подчеркнул Владимир Ильич. – 2015 год будет, наверное, одним из самых тяжелых за многолетнюю историю вуза, но это не означает, что мы должны сидеть сложа руки и ждать милостыню. Несмотря ни на что, мы должны сделать все от нас зависящее, чтобы бюджет на следующий год был бюджетом не выживания, а развития! Потери, конечно, будут. Но постараемся свести их к минимуму. Все должны работать над тем, чтобы наращивать доходы».

Судя по смете доходов централизованных средств, рост на 2015 год составит 8%. Основные статьи доходов: подготовка специалистов, целевые программы, аренда, коммерческие услуги и др. «Мы не должны впадать в уныние, надо двигаться вперед и зарабатывать деньги!» – сказал Владимир Ильич.

И в качестве положительного примера привел Волжский научно-технический комплекс (филиал) ВолгГТУ. Санкции западных стран позволяют комплексу хорошо зарабатывать. Многие детали, которые государство раньше закупало за рубежом, сегодня выпускаются на ВНТК. Цены – ниже, а качество – выше.

Взявший слово президент ВолгГТУ, академик РАН И.А. Новаков поднял вопрос об оплате и стимулировании труда. Говоря, в частности, о надбавках руководителям подразделений, Иван Александрович напомнил, что размеры надбавок зависят от выполнения их должностных обязанностей.

С сообщением о выполнении тематического плана изданий за 2014 год и формировании плана на 2015-й выступили первый проректор А.В. Навроцкий и проректор по учебной работе И.Л. Гоник. Количество учебной и учебно-методической литературы, издаваемой в вузе,

постоянно растет. Если в 2014 году в ВолгГТУ было издано 165 учебных пособий, то в текущем году планируется издание 180 пособий, методических указаний, соответственно, – 47, а на этот год запланировано 58 и т.д. Вместе с тем отмечается рост издаваемой в вузе учебной литературы и в течение года. Так, например, монографий в прошлом году было запланировано к изданию 67, а издано 91 (вместе с филиалами). На расхождение плана с реальностью указал руководитель вуза В.И. Лысак и просил обратить на этот внимание при составлении плана.

Также на ректорате был заслушан доклад о предварительных итогах рейтинговой оценки деятельности преподавателей, кафедр и факультетов ВолгГТУ за 2014 год. Здесь, видимо, будет достаточно сказать, что рейтинг деканов факультетов возглавляет С.В. Кузьмин (ФТКМ). В рейтинге заведующих кафедрами лидирует В.И. Лысак (СП), сразу за ним И.А. Новаков (ФАХП).

Проректор по учебной работе В.А. Кабанов рассказал о целой группе студентов, которых перевели с платного обучения на бесплатное. Ребята имели наивысший рейтинговый балл среди претендентов.

Андрей Аликбаев.
Фото Ильи Скворцова.

Новый уровень

Искусство конкурентной борьбы



13-14 февраля в нашем университете в рамках школы МВА читал курс лекций д.э.н., профессор Государственного университета управления (ГУУ, Москва) Владимир Алексеевич Морыженков – научный руководитель Международной бизнес-школы Executive MBA LWBtm, заведующий кафедрой «Банковское и страховое дело» ГУУ.

Профессор В.А. Морыженков имеет 20-летний опыт управления отечественными и зарубежными компаниями. Был президентом биржи опционов и фьючерсов. Руководил инвестиционными компаниями. С 1994-го по 1996 г. являлся членом Нью-Йоркской товарной биржи NYMEX в секции нефтяных опционов и фьючерсов.

В настоящий момент он является специалистом по управлению изменениями и реструктуризации крупных компаний. В январе 2014 года завершил работу по реструктуризации ОАО «Челябинский кузнечно-прессовый завод» (3 тысячи работающих) в должности первого заместителя генерального директора.

Будучи по первому образованию выпускником технического вуза (МВТУ им. Н.Э. Баумана), он всей своей жизненной судьбой доказывает, что учиться никогда не поздно и никогда не поздно кардинально изменить область своей деятельности и свою судьбу, стать успешным человеком даже в новой внешней среде.

Надо не бояться этих изменений, а быть готовым к ним, постоянно учась новому и, работая над собой.

Как технарь, Владимир Алексеевич имеет особый склад мышления, помогая промышленным предприятиям (и не только им!) найти выход из чрезвычайно сложных, казалось бы, безвыходных ситуаций. И нет ничего удивительного в том, что он второй раз приезжает в наш университет: за время своего общения со слушателями школы МВА ВолгГТУ он стал для них наставником, открытым для общения и профессиональных консультаций.

Как настоящий вузовский преподаватель «классической школы», он блестяще читает только авторские курсы лекций, не позволяя себе пересказывать фундаментальные труды зарубежных или отечественных «гуру», хотя хорошо знаком с ними, читая их на языке оригинала.

Его лекции «Смена управленческой парадигмы на время экономической блокады»; «Управление самодостаточными людьми»; «Управление между страхом и жадностью» и мастер-класс «Искусство конкурентной борьбы» неизменно вызывают большой интерес у слушателей школы МВА ВолгГТУ и не только.

В минувшую пятницу, 13 февраля, в читальном зале высотного корпуса на его лекции присутствовали: представители администраций города Волгограда, Волгоградской области, профессора из нашего и других вузов города, среди которых особо стоит отметить президента Волгоградского государственного университета, д.э.н., профессора Олега Васильевича Иншакова, председателя Общественной палаты Волгоградской области;

представители бизнеса, слушатели школы МВА ВолгГТУ, молодые преподаватели и аспиранты нашего университета.

14 февраля, в международный день влюбленных, обстановка на его лекциях и мастер-классе была более камерная, но очень деловая, поскольку и лектор, и его слушатели не без юмора сумели обыграть особенность дня проведения занятий, но тем не менее даже после восьми часов лекций слушатели не хотели расходиться!

Не без грусти, но нам – организаторам второй рабочей поездки профессора В.А. Морыженкова в Волгоград, казалось, что мы расстаемся с ним надолго, тем более что двухлетний цикл обучения в школе МВА ВолгГТУ заканчивается. Так решили мы, но не наши слушатели, которые высказали идею о необходимости продолжить это общение, но уже на профессиональном уровне – в рамках ассоциации выпускников российских бизнес-школ МВА.

Безусловно, мы поддержим это предложение, так как не только наши слушатели учились в бизнес-школе, которая два года назад началась как социальный образовательный проект нашего университета, но и мы учились у наших слушателей, лучше понимая проблемы малого и среднего бизнеса в нашем городе, совместно решая, что нам сделать, чтобы преобразовать предпринимательскую среду в нашем регионе в интересах его населения.

Л.С. Шаховская, научный руководитель школы МВА ВолгГТУ, профессор.

«В каждой своей лекции Владимир Алексеевич затрагивает ряд совершенно разных вопросов. Актуальность тем, освещаемых профессором В.А. Морыженковым, полностью отвечает современным условиям, сложившимся в сфере как мировой экономики, так и управления бизнесом.

Особо отмечу подход к изложению материала, докладчик полностью захватывает внимание аудитории, поднимает ряд провокационных вопросов, наполняет свое выступление нетривиальными примерами, тем самым заставляя слушателей смотреть на общеизвестные темы под другим углом зрения.

При этом Владимир Алексеевич не ограничивается теоретической подачей материала, он также предлагает нестандартные решения обсуждаемых вопросов. Невозможно остаться равнодушным к проблемам, рассматриваемым им на лекциях!

На мой взгляд, подобные встречи имеют первостепенное значение не только для учащихся университета, но и для представителей бизнес-среды, они позволяют глубже понять проблемы, существующие в современном мире.

Хочется выразить особую благодарность УНЦ «Бизнес-школа МВА» за понимание важности и целесообразности проведения подобных мероприятий! Очень надеюсь, что это была не последняя встреча с профессором В.А. Морыженковым и что впереди нас ждет еще масса злободневных и познавательных лекций.

Карина Сулейманова, аспирант кафедры «Мировая экономика и экономическая теория».

Опрос

Не женское это дело - война



Накануне Дня защитника Отечества наши политехники делятся воспоминаниями о своей военной службе.

Н.Р. Маркова, заведующая канцелярией ВПИ (1967-1980 гг.), участница Великой Отечественной войны:

- Мне было 20 лет, когда мобилизовали на военную службу. Так что попала на фронт в 1942 году. Всю войну, а закончила ее осенью 1945 после капитуляции Японии, служила телеграфисткой, телефонисткой. Начинала службу в 130-м отдельном батальоне связи 23-го гвардейского корпуса 6-й армии. Участвовала в Курской битве, в боях под Прохоровкой. Помню, там переезжали мы на новое место, выбрав для этого ночное время, т.к. фашистские самолеты обстреливали все движущееся днем. Кажется, все рассчитали, однако немец нас все-таки заметил. Пока мои подруги были заняты разговором, я успела увидеть в небе приближающуюся точку и предупредить об опасности. Вместе с водителем мы выскочили из грузовика и побежали в поле. А буквально через полминуты машину расстрелял фашистский летчик, и она взорвалась... Спаслись чудом. А ближе к концу войны летела из Москвы во Владивосток на Яке-2, который совершенно непригоден для дальних перелетов, несколько дней. Очень устала тогда. В общем, не женское это дело - война...

Опрос

В.Б. Черниченко, начальник отдела инноваций и трансфера технологий:

- После окончания военного училища я по распределению был направлен для дальнейшего прохождения службы на космодром «Плесецк» (Архангельская область). Коллективом отдела анализа летно-технических характеристик, а затем отдела баллистики мы проводили оценку результатов пусков ракет, совместно с представителями промышленности «учили ракеты летать». В 2003 году защитил диссертацию и был назначен сначала на должность начальника лаборатории экспериментальной баллистики 4-го ЦНИИ Минобороны России, позже на должность начальника отдела баллистики. С 2011 года, став офицером запаса, пришел на кафедру «Автоматические установки» ВолгГТУ.

М.В. Ляшенко, заведующий кафедрой «Автомобиле- и тракторостроение»:

- Я начинал службу рядовым в ракетных войсках стратегического назначения. Наше подразделение располагалось недалеко от Махачкалы на вершине горного хребта, окруженного ущельями. Сильные ветры там дули круглый год. Причем такие, что форменную шапку с головы солдата они могли и сорвать. А со дна ущелья ее не достанешь... Поэтому у нас имелся дополнительный комплект шапок для таких случаев. А если без шуток, у меня осталось положительное впечатление от срочной службы. Во-первых, там я увидел ту военную технику, которую не выставляют на военных парадах при демонстрации военной мощи государства. Во-вторых, чистейший горный воздух и вода, здоровая пища. Уволился из армии в звании младшего сержанта.

Р.Б. Гаджиев, заместитель декана ФПИС:

- Это были восьмидесятые годы. После 1-го курса университета я попал на службу в танковые войска на Урал. За 2 года освоил все «танковые» специальности - наводчик, механик, заряжающий и стал командиром экипажа. А он у нас был интернациональным: я из Закавказья, каракалпак, казак, армянин. Никаких национальных стычек не было, даже представить это не могли! Экипаж был на хорошем счету у командования. Например, однажды на танковых учениях в Уральском военном округе наш экипаж занял первое место, блестяще отстрелявшись по мишеням на ходу. О нас даже написали в окружной газете «Красный боец». Срочную службу закончил в звании старшего сержанта.

Г.П. Духанин, заместитель декана ХТФ:

- Армейскую службу начинал в 9-й Пластунской дивизии в Майкопе рядовым, был водителем у командира батальона связи, а затем - у командира дивизии. За полгода до демобилизации часть, в которой я служил, перебросили в Западную Сибирь, поближе к советско-китайской границе. Там в 70-е годы было достаточно напряженно. По соседству с нами располагались ракетные войска стратегического назначения, так там почти каждую ночь звучал сигнал тревоги...

Прибыли мы в тайгу, где должны были обустроиться, в мае в летнем обмундировании, а там снег... Получили бушлаты, и за месяц соорудили себе утепленные палатки и ангары для машин - благо леса вокруг - хоть отбавляй! Так что армейская служба, безусловно, закаляет и характер, и здоровье. Вернулся в Волгоград младшим сержантом запаса.

Опрос**Настоящий мужчина...**

В канун 23 февраля, считающегося мужским праздником, мы решили спросить самих мужчин - какие качества они считают главными для себя...

Василий Селезнев, гр. ПП-351:

- Настоящий мужчина, на мой взгляд, должен быть настойчивым, уметь добиваться поставленных целей несмотря ни на что. Должен делать все с драйвом, уметь идти на риск, но оправданный. Мужчине желательно быть социально активным и участвовать в общественной жизни.

Андрей Дебелый, гр. ЭММ-454:

- Вопрос в одно и то же время простой и сложный! Многие, если не все, парни и мужчины сразу назовут ряд качеств, отвечая на этот вопрос: мужчина должен быть сильным, надежным, отвечать за свои слова и дела. Это все важные качества, сразу приходящие на ум, это клише, воспитываемое обществом.

Самым важным из качеств, которое определяет все другие, как я считаю, является верность - своим словам и делам. Верность проявляется не только в чем-то большом - верности семье, Родине, но и в маленьких каждодневных вещах - обещании прийти на встречу, перезвонить, выполнить задание на работе или учебе вовремя. Если верности нет, то человек теряет доверие, а без доверия нет никаких отношений. Признание своих ошибок, когда они есть, верность своим словам - это и есть стержень настоящего мужчины!

Владимир Сучков, гр. ЭМФ-455:

- Считаю, что мужчина должен быть, первое, сильный духом. У настоящего мужчины обязательно должен быть твердый характер. Иначе как он сможет обеспечить благополучие себе и своей семье? Только сильный духом мужчина сможет принять волевое, ответственное решение и отстаивать свою точку зрения. Второе - подвижный. Не только в плане физических нагрузок, но и в смысле подвижности ума. Он умеет принять быстрое и мудрое решение, всегда стремится к чему-то большему, умеет анализировать ситуации и делать правильные выводы. Третье - любящий. Настоящий мужчина любит своих родителей, жену и детей. Семья - это основа его жизни. Карьера и финансовый успех настоящему мужчине нужны не для «понтов», а для благополучия его родных. Четвертое - умеющий получать удовольствие от жизни без алкоголя и сигарет, занимающийся спортом, путешествующий, имеющий хобби.

Школа - вуз

«Строгая» олимпиада



Подведены итоги регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по предметам естественно-математического цикла.

Полмесяца - с середины января по 3 февраля - на базе ВолгГТУ проходил региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по предметам естественно-математического цикла. Глубину своих знаний в математике, физике, химии, экономике, информатике и ИКТ проверяли более 360 учащихся 9-11 классов школ, гимназий и лицеев Волгограда и Волгоградской области. По мнению организаторов олимпиады, факультета довузовской подготовки и приемной комиссии техникуниверситета, участников состязания могло быть и больше. Школьникам из отдаленных сельских районов помешала приехать на состязание суровая погода (морозы, снеговые заносы).

- Всероссийская олимпиада школьников в отличие от четырех других, проводившихся на базе ВолгГТУ, предъявляет к своим участникам более строгие требования, - говорит декан факультета довузовской подготовки С.М. Москвичев. - Попасть на региональный этап может не любой желающий, а лишь тот, кто прошел через сито школьных и районных отборочных конкурсов. Кроме того, московские организаторы мероприятия оставляют на наше усмотрение количество даже допущенных к олимпиаде участников, т.к. вузовские аудитории могут вместить не более 100 человек.

Что касается уровня знаний школьников, то стабильно хорошие результаты по математике, физике, информатике и ИКТ из года в год показывают старшеклассники из волгоградских: школы №78, лицея №5, к ним добавился в последнее время и лицей №2, школа №30 в Волжском. А вот «звездочки» по химии и экономике, по мнению Сергея Михайловича, могут блеснуть как в Волгограде, так и в любом сельском районе.

Сейчас близится к завершению такая же ежегодная олимпиада «Звезда» - Таланты на службе обороны и безопасности». В ее отборочном этапе по физике и математике участвовали 1732 человека из Волгограда, Волгоградской и Астраханской областей, а в заключительный этап прошли 663 участника.

Испытания по 2 предметам - русскому языку и физике - уже закончились, а решение задач по математике запланировано на 1 марта. Олимпиада «Звезда» - Таланты на службе обороны и безопасности» проходит экспертизу в Российском совете олимпиад школьников. Победители и призеры олимпиады смогут воспользоваться особыми правами при поступлении в вузы России, а участники заключительного тура при поступлении в ВолгГТУ получить дополнительные баллы в соответствии с порядком учета индивидуальных достижений.

Подготовила Елена Бирюкова.

Студенты и наука

Молодежь и развитие региона



В начале февраля в Камышине прошла IX Региональная студенческая научно-практическая конференция «Молодежь и социально-экономическое развитие региона: проблемы и перспективы решения». Ее проводили комитет образования и науки Волгоградской области, ГАОУ СПО «Камышинский политехнический колледж» и комитет по делам молодежи администрации г. Камышина.

Более сотни делегатов, представляющих средние профессиональные и высшие учебные заведения Камышина, Волгограда, Михайловки, Дубовки и Жирновска, рассматривали проблемы социально-экономического развития волгоградского региона и обсуждали пути выхода из трудной экономической ситуации.

На заседаниях четырех секций конференции («Инновационные технологии в производстве», «Проблемы развития молодежного бизнеса и предпринимательства», «Социально-экономическая адаптация молодого специалиста в современных условиях развития регионов» и «Место и роль современной молодежи в системе государственного и муниципального управления») было заслушано более 70 докладов. В их числе были и работы студентов факультета среднего профессионального образования КТИ.

Рассмотрев научные сообщения, жюри конференции отметило высокий уровень работ, оригинальность постановки проблем и путей решения, самостоятельность мышления, практическую и теоретическую значимость проектов. Среди лучших докладов были отмечены и работы студентов КТИ. Дипломы 2-й степени получили: Андрей Смирнов, Руслан Земцов (оба из гр. КЭЛС-131), а дипломы 3 степени – Маргарита Орлянская и Алина Куракина (обе из гр. КИС-141).

Пресс-центр КТИ.

Студенты и наука

Международный форум



Кафедра «Экономика и финансы предприятий» ВолгГТУ в рамках своего юбилея получила право организовать и провести работу самостоятельной секции на VII Международной студенческой электронной научной конференции «Студенческий научный форум-2015».

Название секции «Основные проблемы экономики и менеджмента в современных условиях». Ее председателем выступает Сергей Петрович Сазонов, д.э.н., профессор, академик РАЕ, заслуженный экономист Российской Федерации.

С 15 по 20 февраля на сайте www.scienceforum.ru2015 доступно обсуждение по каждой статье. Все работы претендуют на участие в одной из трех номинаций: «За лучшую студенческую научную работу»; «За лучшую студенческую научную работу, вызвавшую наибольший (по числу просмотров) интерес участников»; «За активное участие в работе форума».

Победители получают дипломы лауреатов и будут приглашены на международную научную конференцию «Актуальные вопросы науки и образования» (Москва, май 2015 г.) для участия с устным докладом. Конференция пройдет в Министерстве образования и науки РФ.

Лауреаты номинаций освобождаются от оплаты организационного взноса участника конференции.

Уважаемые студенты, магистры, аспиранты и все молодые исследователи! Сотрудники кафедры ЭФП просят вас принять самое активное участие в обсуждении материалов конференции.

Новости филиалов**Камышинские инновации**

Студентки Камышинского технологического института (филиала) ВолгГТУ стали призерами конкурса на лучшую студенческую научную работу Московского государственного университета дизайна и технологии.

В декабре 2014 года Московский государственный университет дизайна и технологии провел открытый конкурс на лучшую научную студенческую работу «Инновационные технологии материалов и изделий текстильной и легкой промышленности». В нем участвовали студенты и аспиранты вуза-организатора состязания, Московского государственного технического университета им. Н.Э. Баумана, Костромского государственного технологического университета, Ивановского государственного политехнического университета, Российского экономического университета им. Г.В.Плеханова, а также Камышинского технологического института (филиал) ВолгГТУ.

Студентки кафедры «Технология текстильного производства» КТИ представили на конкурс 4 научные разработки, двум из которых жюри дало высокую оценку. Это исследования Вероники Бралько «Оптимизация технологического процесса выработки ткани бязь на станке СТБ-2-216 с максимальной работой разрыва ткани» (научный руководитель доц. С.Ю. Бойко) и Елены Черновой и «Исследование возможности выработки технической ткани для дорожного покрытия на ООО «Камышинский Текстильный Комбинат» (научный руководитель заместитель директора КТИ М.В. Назарова). Работы студенток из гр. КТТ-101(в) были удостоены дипломов III степени.

К 85-летию ВолгГТУ

А началось все с мемориальной доски



В феврале этого года вузовский музей истории и науки отмечает юбилей - 40-летие. Сейчас он занимает два зала в главном учебном корпусе университета общей площадью 160 кв. м., а его фонд насчитывает более 1500 единиц хранения.

У каждого зала своя история становления и своя ниша в формировании единого университетского учебно-выставочного комплекса. В историческом зале особое место занимает деятельность вуза (учебная, научная, социальная) в довоенные годы и в годы Великой Отечественной войны. В научном зале собраны достижения исследований ученых университета за последнее десятилетие.

А начиналось все с установленной в институте мемориальной доски с именами студентов, сотрудников, погибших в Великой Отечественной войне.

В феврале 1975 года в вузе по инициативе ректора А.П. Хардина была торжественно открыта «Комната боевой и трудовой славы», которая разместилась в главном учебном корпусе при кафедре истории. Усилиями преподавателей-энтузиастов, студентов была проделана большая поисковая и исследовательская работа по истории становления и развития вуза с 1930-го по 1975 год.

Собранные материалы легли в основу первой экспозиции. Хранителем комнаты стала ассистент кафедры истории Т.Г. Левтеева.

За сорокалетнюю историю менялись экспозиции, появлялись новые экспонаты, среди посетителей были как первокурсники, так и высокопоставленные гости, но неизменным всегда оставалось трепетное отношение к каждой вещи, несущей в себе частичку большой истории.

Материал предоставила заведующая музеем истории и науки С.П. Мишта.

На днях техникуниверситет посетил ветеран Великой Отечественной войны Петр Григорьевич Евдокимов. В преддверии Дня защитника Отечества нельзя не вспомнить о его доблестном боевом прошлом. К тому же есть замечательный повод - П.Г. Евдокимов награжден юбилейной медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Когда началась война, тогда еще юноша Петя окончил лишь семь классов и пошел работать на завод. Кстати, за работу в военное время он награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». В 1944 году молодой человек уходит служить добровольцем.

Судьба связала Петра Григорьевича с авиацией - Чкаловское летное училище, Уральская

школа воздушных стрелков-радистов, а затем 13 отдельный разведывательный авиаполк. Он летал на самолете Пе-2 воздушным стрелком-радистом. В послевоенное время (до 1954 года) Петр Григорьевич служил в Балашовском военном авиационном училище летчиков-бомбардировщиков дальней авиации ВС СССР.

С 1993 года П.Г. Евдокимов работал доцентом в ВолгГТУ на кафедре «История, культурология, социология».

Также П.Г. Евдокимов награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и десятью юбилейными.

Впервые

За верность науке и...



10 февраля в Москве в Колонном зале Дома Союзов, состоялась торжественная церемония вручения премии в области популяризации научных достижений «За верность науке» в связи с празднованием Дня российской науки.

Премия учреждена Министерством образования и науки РФ. Планируется, что она станет ежегодной. Основными целями премии являются поддержка престижа профессиональной научной деятельности, развитие научной коммуникации в России и популяризация науки и технологий.

Почетными гостями церемонии вручения премии стали более 400 ученых, представителей Государственной Думы и Правительства РФ, в числе которых Министр образования и науки РФ Дмитрий Викторович Ливанов, руководитель ФАНО Михаил Михайлович Котюков, члены Российской академии наук, лауреаты грантов Президента России, в том числе наш молодой ученый Е.В. Брюзгин.

Данная премия впервые вручалась журналистам и СМИ, освещающим события в сфере науки и достижений современных исследователей по шести номинациям: лучшая телевизионная программа, печатное СМИ, лучший автор-популяризатор науки, интернет-проект, научно-популярный проект и...

А теперь внимание: шестая номинация была необычной – это антипремия за распространение лженаучной фальсифицированной информации.

70 лет Победы

Огненные строки Сталинграда



Главной темой литературного вечера «Огненные строки Сталинграда», состоявшегося на этой неделе в клубе «Парнас», в Доме литераторов на Краснознаменной, было творчество писателей военных лет.

Речь шла в основном о тех писателях, что воевали под Сталинградом, а потом написали об этом книги и не раз еще в мирные годы возвращались к теме Великой Победы, кому вручали Всероссийскую литературную премию «Сталинград».

Органично вписались в канву литературного праздника стихи военной тематики молодых авторов, многие из которых не один год участвовали и побеждали в патриотическом литературно-художественном конкурсе «Сталинградская сирень», объединившем вокруг себя творческую молодежь, студентов, в т.ч. ВолгГТУ, и школьников города-героя Волгограда.

Собравшиеся в клубе «Парнас» с большим интересом слушали выступления признанных волгоградских поэтов и прозаиков, членов Союза писателей России, среди которых были Владимир Овчинцев, Евгений Кулькин, Лев Кривошеев, Елизавета Иванникова, Анатолий Невара и другие. Песни военных лет исполнили гости «Парнаса»: Владимир Думенко, Анатолий Климов, Дарья Федорова, Елена и Сергей Коноваловы. В вечере также приняли участие литературоведы, художники, библиотекари и все, для кого литературное творчество является необходимостью.

В завершение участники литературного вечера выразили надежду, что объявленный Год литературы привлечет особое внимание не только к великому литературному прошлому России, но и к современным писателям, которые издают книги и рассчитывают на внимание читателей. Ведь в творческом процессе участвуют двое: один из них тот, кто творит, а другой – тот, кому это творчество необходимо.

ГТО

Готов к труду и обороне



В следующем учебном году студенты ВолгГТУ смогут сдавать нормативы ГТО.

Программа физкультурной подготовки «Готов к труду и обороне» в общеобразовательных, профессиональных и спортивных организациях существовала в нашей стране 60 лет. В 2014 году Президент Владимир Владимирович Путин подписал указ о возвращении системы ГТО.

В некоторых регионах России программа ГТО уже реализуется в тестовом режиме. С сентября этого года свои силы смогут испытать и политехники. Об этом сообщил заведующий кафедрой физвоспитания ВолгГТУ Геннадий Александрович Ушанов.

Подготовка к сдаче нормативов ГТО, несомненно, положительно скажется на здоровье наших студентов. Ведь статистика последних лет, к сожалению, неутешительна. Если в 1975 году, в частности, в нашем вузе, количество освобожденных студентов от физкультуры и студентов медицинской группы составляло 5,3 %, то в 2014 году – 23,7 %.

Новости филиалов

Соревнование креативных



В пятнадцатый раз подряд в Волжском политехническом институте стартовали конкурсы «Мисс ВПИ» и «Мистер ВПИ». Этот творческий марафон, выявляющий среди студентов вуза самых ярких, талантливых, энергичных девушек и парней, давно превратился в грандиозное шоу с большим количеством участников.

Начинаясь в феврале с кастинга, он продолжается 2 месяца, во время которых участники состязания репетируют сольные и парные творческие номера, готовят себя к дефиле, фотосессиям и снимают презентационные видеоролики.

Помимо публичных выступлений, конкурсанты могут заработать дополнительные баллы в онлайн-голосовании. А финал состязания проходит на концертной площадке города-спутника перед большим количеством зрителей – не только студентов политеха, но и их родителей, друзей, знакомых.

На прошлой неделе на кастингах конкурсов «Мисс ВПИ-2015» и «Мистер ВПИ-2015» из 10 парней и 11 девушек были отобраны 14 человек – 7 девушек и 7 парней.

Пресс-центр ВПИ.

Приглашение**Широкая Масленица ВолгГТУ****ПРАЗДНИК ШИРОКОЙ****МАСЛЕНИЦЫ!**ПРИГЛАШАЕМ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ
В КУЛИНАРНОМ КОНКУРСЕ «ЛАКОМКА»!

Студенческий совет ВолгГТУ 20 февраля в 11:30 приглашает всех на празднование широкой и веселой Масленицы. Мероприятие начнется в 11:30 в холле первого этажа ГУКа.

Вас ждут забавы и интересные, активные конкурсы.

Желающие могут принять участие в кулинарном конкурсе «Лакомка», если выполнили условия: до 21:00 19 февраля подали заявку Александру Кобзеву (<https://vk.com/kobzev93>), указав свои ФИО и выбранное для приготовления традиционное масленичное блюдо. Приготовили блюдо к празднику. 20 февраля до 11 часов принесли свое кулинарное творение в ауд.103 ГУКа для его оформления и подготовки к конкурсу. Выбирать лучшие блюда будут все присутствующие. Каждого участника ждут подарки, а победителей – ценные призы.

Приходите на чудесный праздник – повеселиться и полакомиться солнечными блинчиками.

Приглашение**Общегородской праздник**

22 февраля ВООО «Дом Дружбы» совместно с национальными общественными объединениями и парком дружбы «Волгоград-Баку», при партнерстве с городским молодежным центром «Лидер», военно-историческим клубом «Шатун» и молодежным казачьим отрядом «Витязь» проводит общегородской праздник - «Проводы Масленицы».

Гостей ждет яркая концертная программа с выступлениями детских русских народных коллективов, студенческих коллективов из Афганистана, Китая, Таджикистана, арабских стран и многих других. Свое творчество гостям представит специальный гость — DJ Морозко из Африки.

Во время праздника всем будут предложены неотъемлемое блюдо Масленицы — блины, а также горячий чай, плов и азербайджанская пахлава. Также будут работать интерактивные площадки с русскими народными играми, обучением навыкам владения шашкой, пикой и кнутом, стрельбой из пневматической винтовки и показательными боями средневековых рыцарей. За участие на интерактивных площадках участникам, ярко себя проявившим, будут вручены призы.

Кульминацией празднования «Проводов Масленицы» станет традиционное сожжение чучела и веселый хоровод.

Начало праздника в 12:00 в парке дружбы «Волгоград-Баку».